

乍暖还寒,北京冬残奥会 火炬烈烈燃烧,照亮了更具人 类生命力的冰雪图画。行至半 程,融合、惊喜和有爱在这里处 处生花。

华美开章 生命绽放

4日晚,国家体育场"鸟巢",李端用 手感知火炬的角度,倾斜、扶正,凝固的 气氛被阵阵加油声打破,"咔嗒",火炬 端端正正地镶嵌在了"大雪花"中央。 李端左手握拳,呐喊释放,一柄微火与 皓月争光。

那一夜,残障演员们用声音、图 画和舞蹈表达了他们对艺术和梦想 的理解。

视障表演者动情演唱《我和我的祖国》,8名代表护旗人场;听障表演者用双手叙述国歌,无声却嘹亮;开怀的盲童将五彩画作铺洒在夜色里,千色万彩如溪流汇聚,残健共容的舞队在同心圆上演绎优雅的圆舞曲;来自英国曼德维尔的火种与北京、张家口、延庆的8处火种汇聚,集成"一起向未来"的热情期盼……

来自46个国家(地区)的近600名 残疾人运动员相聚北京。这是有史以 来参赛运动员人数最多的冬残奥会之 一,也是女性运动员人数最多的一届冬 残奥会。烟花灿烂,生命回春,"我们这 百分之十五"融入了伟大的双奥记忆。

赓续拼搏 刷新历史

开赛日恰逢惊蛰,一阵阵惊喜如启蛰春雷。

斯洛伐克选手亨列塔·法尔卡索娃率先在残奥高山滑雪女子滑降(视障)比赛中拿下赛事首金。随后刘子旭在残奥冬季两项男子短距离(坐姿)中夺冠,拿到中国代表团的首金。惊喜之情还在萦绕,郭雨洁又在同一片赛场上的女子短距离(站姿)中夺冠,中国队首日

6日,梁景怡、张梦秋分别摘得残奥高山滑雪男、女超级大回转(站姿)金牌,郑鹏和杨洪琼则包揽残奥越野滑雪男、女长距离(坐姿)冠军。7日,云顶滑雪公园,纪立家、王鹏耀和朱永钢包揽

有爱无碍享盛会 容融与共向未来

北京冬残奥会半程综述



中国选手刘梦涛在冬季两项男子中距离(坐姿)比赛中获得冠军 新华社发

残奥单板滑雪男子障碍追逐UL级大决赛的奖牌。8日,刘梦涛在残奥冬季两项男子中距离(坐姿)比赛中夺冠。截至8日晚,中国代表团以8金8银11铜共27枚奖牌的成绩雄踞奖牌榜之首。

遥想 2002 年, 盐湖城, 中国体育代表团首次在冬残奥会露面。直到 2018 年, 中国体育代表团才在韩国平昌收获了第一块冬残奥奖牌。二十载风雪茫茫路, 今天的中国选手终于以自信的姿态在山巅戏雪, 冰面布棋, 与各地选手

荣誉不只属于榜首。与中国代表 团一样,加拿大代表团此次也参加全部 六个大项的角逐,截至目前有5位不同 选手获得金牌,总成绩5金2银6铜。 日本选手村冈桃佳收获两金一银,亨列 塔·法尔卡索娃和法国选手阿蒂尔·博 谢都揽获两金,高山滑雪赛道见证了他 们的飒爽英姿。

有爱无碍 容融与共

国际残奥委会新闻发言人克雷格·斯彭斯8日表示,代表团团长们对赛事的流畅运行和组委会对运动员的关怀十分赞赏。在6日的"无障碍环境建设"主题发布会上,国际残奥委会无障碍专家伊莱亚娜·罗德里格说:"让残疾人更加主动地融入社会,北京无疑给下一届冬残奥会的东道主设立了标杆。"

为打造无障碍环境,北京冬残奥会对三个赛区的基础设施做出数十万处提升;全国村(社区)综合服务设施中有81%的出入口、56%的服务柜台、38%的厕所进行了无障碍建设和改造,中国8500万残疾人的生活将从中受益。

赛事精彩离不开人性化的疫情防控。北京冬奥组委共在三大赛区设置了530间隔离房,其中有89间为无障碍房间,供残障人士使用。每家隔离酒店都增配了康复医生、护士及辅助人员,安排了户外活动时间。"冬残奥会开幕以来,阳性人员一共23位,其中机场人境人员在海关检测处检测出来的占近八成,闭环内阳性病例保持动态清零。"北京冬奥组委疫情防控办公室副主任黄春8日说。

中国观众和志愿者也收获了诚挚谢意。

19岁的美国选手马利克·琼斯在5日的冰球比赛中打进一球,赛后,工作人员帮助他进入混采区。他说:"这里的工作人员对每位选手都很友好,在我们遇到困难的时候,他们总是及时地帮助我们,真是太棒了!"

美国残奥越野滑雪选手马斯特斯6日收获了一块银牌,她兴奋地说:"观众给每一位选手加油,不管是第一名或最后一名。当你筋疲力尽、意志动摇,他们的加油能给你动力。感谢你们在这里。"

7日,中国选手邱铭洋拿到残奥越 野滑雪男子长距离传统技术(站姿)铜 牌,他动情地说:"我吃饭的时候,几乎 所有工作人员都争先恐后地为我盛饭, 我很感谢他们。"

春日渐暖,残健融合的协奏曲正走向高潮。 **新华社河北崇礼3月8日电**

外交部敦促美方对其境内外 生物军事化活动作出全面澄清

新华社北京3月8日电针对美国在乌克兰的生物实验室引发关注一事,外交部发言人赵立坚8日表示,美国在乌克兰的生物军事活动只是冰山一角,他再次敦促美方对其境内外生物军事化活动作出全面澄清,并接受多边核查。

在当日例行记者会上,有记者 问:近日美国在乌克兰的生物实验 室引发广泛关注,据称美驻乌使馆 已紧急删除涉及实验室的信息。中 方对此有何评论?

赵立坚表示,近期美国在乌克 兰的生物实验室确实引发高度关 注。"据报道,这些设施存储了大量 危险病毒,俄罗斯还在军事行动中 发现美国利用这些设施开展生物军 事计划。"

赵立坚说,根据美方自己公布 的数据,美国在乌克兰有26个生物 实验室,美国国防部拥有绝对控制 权。乌境内所有的危险病毒都必须 存储在这些实验室,所有的研究活 动都由美方主导,未经美方许可任 何信息都不得公开。

"当前形势下,从乌克兰和周边

地区乃至全世界人民的健康和安全 出发,我们呼吁有关各方确保这些 实验室的安全。尤其是美国作为最 了解这些实验室的一方,应尽快公 布相关具体情况,包括存储了哪些 病毒、开展了哪些研究。"他说。

赵立坚强调,美国在乌克兰的 生物军事活动只是冰山一角。美 国国防部以"合作减少生物安全风 险""加强全球公共卫生"等名义, 在全球30个国家控制了336个生 物实验室。美国在其境内的德特 里克堡基地开展了大量生物军事

"美国真正的意图是什么?具体干了什么?国际社会一直有疑虑。美国始终敷衍了事,甚至把国际社会提出质疑说成是'散布虚假信息'。"赵立坚说,不仅如此,20多年来美国一直独家阻挠建立《禁止生物武器公约》核查机制,拒绝接受对其境内外生物设施的核查,这进一步加重了国际社会的关切。"我们再次敦促美方对其境内外生物军事化活动作出全面澄清,并接受多边核查。"

<u>关注</u>·乌克兰局势

俄乌第三轮谈判继续 聚焦人道主义走廊问题

俄罗斯与乌克兰双方代表 团7日在白俄罗斯境内别洛韦 日森林举行了第三轮谈判。双 方就保障人道主义走廊问题取 得一些成果,但在政治和军事 领域进展有限,未达到预期效 果。双方商定将继续进行密集

分析人士指出,双方均表态愿继续接触对话,这有助于 缓解目前紧张局势,也为政治 解决当前危机带来希望。

再议人道主义走廊问题

俄乌第三轮谈判持续约三 个小时。继第二轮谈判之后, 双方再次就人道主义走廊问题 进行讨论,并达成一定共识。

俄罗斯代表团团长、总统助理梅金斯基在谈判结束后表示说,双方当天就此前协商的人道主义走廊问题进行了长时间讨论。俄方希望这些走廊从次日开始投入使用,"乌方向我们做出了保证"。

乌克兰谈判代表、乌总统 办公室顾问波多利亚克在社交 媒体发布消息称,双方在第三 轮谈判中就人道主义走廊问题 取得一些积极成果,并将就停 火、休战和结束敌对行动等问 题继续进行密集磋商。

俄乌本月3日在第二轮谈判中就建立人道主义走廊以及潜在的暂时停火达成谅解。自5日起,俄乌连续多日宣布为顿巴斯地区城市马里乌波尔和沃尔诺瓦哈的民众开通人道主义走廊,但随后双方相互指责对方破坏停火,阻碍人道主义走廊开通。

俄方谈判代表、国家杜马 (议会下院)国际事务委员会主 席斯卢茨基7日在谈判结束后 表示,马里乌波尔和沃尔诺瓦 哈的许多民众期盼自己和家人 的生命安全能够得到保护,俄 乌当天详细讨论了相关人道主 义问题,希望此后旨在撤离民 众的举措能够有效实施。

关键分歧待解

有分析认为,同前两轮谈 判一样,俄乌在本轮谈判中就 政治和军事领域等关键议题交 换了意见。双方商定未来将继

2022年2月22日

续进行密集磋商,这表明通过 对话解决目前冲突始终是俄乌 的重要选择之一。

斯卢茨基称,俄乌接下来 将继续谈判,但俄方认为谈判 将会是"艰难而持续的"。

俄总统新闻秘书佩斯科夫7日表示,俄方已告知乌方,若其履行俄方提出的条件,包括乌克兰必须修改宪法并放弃加入"任何集团"、承认克里米亚归属俄罗斯、承认顿涅茨克和卢甘斯克为独立共和国,那么特别军事行动随时可以停止。

乌总统泽连斯基7日表示, 如果俄罗斯不放弃其针对乌克 兰的计划,将会面临更多制 裁。乌克兰谈判代表团成员、 乌人民公仆党议会党团主席阿 拉哈米亚6日表示,在领土完整 方面,乌克兰不会向俄罗斯妥 协。乌克兰愿意讨论"非北约" 安全模式,比如乌方可以从美 国、英国等国获得直接的安全 保障,乌方对与更多国家讨论

在俄乌持续对话的同时, 国际社会也在积极斡旋。俄总统普京6日分别同以色列总理 贝内特和土耳其总统埃尔多安 通电话,就俄方开展特别军事 行动等情况交换了意见。

此事持升放态度。

中国国务委员兼外交部长 王毅7日在就中国外交政策和 对外关系回答中外记者提问时 说,中方认为,在乌克兰问题 上,要化解当前危机,必须则,与 重和保障各国的主权和领土完 整;必须坚持安全不可安别 短,照顾当事方的合理安全,则 则,必须坚持通过对话谈判,和 平方式解决争端;必须斯 地区长治久安,构建均衡、 被、可持续的欧洲安全机制。

分析人士指出,俄军近来 在战场上总体放缓攻势,在乌 克兰多个城市实行"静默模式" 并开放人道主义通道,意在减 少平民伤亡,并为谈判创造系 围。俄乌经过三轮谈判已表明 各自立场诉求,尽管双方在核 心议题上分歧依然很大,但仍 应坚持通过对话方式解决争 端,以早日恢复和平。

新华社莫斯科3月8日电

中超俱乐部全部同意恢复主客场

嵩山龙门积极准备足协方案

本报讯(记者 刘超峰)昨日,记者从河南嵩山龙门足球俱乐部获悉,自从足协上个月下发恢复中超联赛主客场商讨函之后,中超18家足球俱乐部日前回复全部同意新赛季恢复主客场赛制。不出意外,中超将时隔两年重新拥有主客场比赛。此前,因为疫情,联赛已经连续两年采用了赛会制办赛的机制。

根据此前足协下发商函,拟于4月在疫情防控常态化基础上开始恢复2022赛季中超联赛主客场赛制。根据确认表要求,各家俱乐部需要准备主体育场、备用体育场。

接到足协的文件之后,嵩山龙门俱乐部闻声而动,根据中国足协要求,及时准备多套应急预案。与此同时,俱乐部会同省足协一同考察了航海体育场、中牟足球训练基地,现场探讨了具体细节。河南嵩山龙门足球俱乐部将会积极配合河南省足协,全力达到中国足协关于恢复主客场赛制所规定的比赛管理及应急措施等具体要求。

据了解,中国足协、中足联筹备组接下来将继续与中超俱乐部加强沟通,争取尽快取得地方政府的书面办赛许可。根据本次反馈情况,进行深入研究讨论,尽快出台2022赛季正式赛制。

省儿童滑步车超级联赛收官

本报讯(记者 陈凯)经过两天激烈角逐,巴迪瑞杯"奔跑吧·少年"儿童青少年主题健身活动暨河南省第二届萌动中原儿童滑步车超级联赛日前在许昌收官。600余名小骑手欢聚一堂骑车比拼,演绎萌趣版"速度与激情",尽享滑步车带来的无限欢乐。

本届萌动中原儿童滑步车超级联赛由河南省体育局、河南省教育厅、共青团河南省委主办,坚持"健康第一"的理念,面向全体儿童青少年,为他们搭建一个良好的展示平台,通过本项赛事的举办,促进儿童青少年增强体质、健全人格、锻炼意志,助力其全面发展。

黄河吉祥物首批文创今日亮相

本报讯(记者 秦华)记者昨日 从黄河标志和吉祥物普及应用办公室获悉,黄河吉祥物"河宝"首 批文创产品将于3月9日正式与 公众见面,古老的黄河文化即将插 上文创的翅膀飞进寻常百姓家。

去年10月30日,由黄河水利委员会宣传中心会同河南省直单位、郑州市人民政府、河南省漫画家协会面向全球征集创作的黄河吉祥物在黄河博物馆正式发布。黄河吉祥物由六个分别以"少年轩辕黄帝、少年河洛郎、仰韶彩陶娃、少年黄河龙、黄河鲤鱼、镇河铁牛"为创意、被亲切地叫作"黄

小轩、河小洛、宁小陶、天小龙、夏 小鲤、平小牛"的"河宝"组成。这 组可爱的萌宠天团,与"黄河宁天 下平"主题口号相呼应,向世界生 动传递黄河流域生态保护和高质 量发展的美好愿景。

首批"河宝"文创产品包括 "这里是黄河"地标群雕、摆件、毛 绒公仔、文创口罩、文创旅行箱、 办公用品、公益海报等8类、33款 新品,由河南小樱桃动漫集团研 发运营。本批文创产品应用场景 丰富,涉及城市景观、黄河生态廊 道、治河工程、企事业单位和公众 日常用品,旨在深人挖掘黄河文 化的时代价值,加强公共文化产品和服务供给,实现黄河故事的现代化表达、具象化传播,更好满足人民群众精神文化生活需要。

据介绍,"十四五"期间,黄河标志和吉祥物普及应用办公室将举办"河宝杯"消费品文创大赛、"河宝杯"全国科普创作大赛等事活动,全力推进"黄河河宝+"融合发展战略,扎实开展黄河河标志和吉祥物普及应用示范市、示范县、示范企业评选命名工作,让古老的黄河文化以青春的姿态、爆款的流量跨越千山万水、飞入千家万户。

"文化中原·舞动郑州"舞蹈展演启动

本报讯(记者 成燕)记者昨日 从郑州大剧院获悉,为助力塑造 "行走河南,读懂中国"品牌,该剧 院特推出2022"文化中原·舞动郑 州"舞蹈展演系列剧目,借助舞蹈 剧场的形式演绎历史长河里吉光 片羽,让观众近距离感受中华优 秀传统文化精髓,增强文化自信。

3月11日、12日晚,大型舞剧《水月洛神》将在郑州大剧院上演。这部闪烁着中原文化璀璨光芒的舞剧将在舞台上再现宏大的战争场景和缠绵唯美的千年绝恋。 弘扬传统文化,讲好中国故

事。此次舞蹈展演活动期间,包括《水月洛神》在内的5部大型舞剧将与市民见面。该剧院舞蹈展演剧目涵盖全年,广邀国内知名舞蹈院团和艺术家呈现精彩的舞蹈盛宴。首批展演剧目包括舞剧《水月洛神》、杨丽萍舞蹈剧场《十面埋伏》、大型舞剧《昭君》、大型舞剧《李白》、黎星舞蹈剧场《大饭店》,通过多样化的舞蹈剧目和普及形式,让传统文化走进千家万户,让观众发现舞蹈之美,通过舞蹈"语汇"得以交流共通。

为让舞蹈的无穷魅力激荡观

众心灵,让高雅艺术走近人们身边,此次展演期间,多台舞蹈剧目将陆续在大剧院舞台上竞相绽放。该剧院还为市民精心准备了"舞蹈工作坊、主创见面会、后台探班"等系列丰富的艺术普及活动。

昨日是"三八"国际妇女节,该剧院发起"两人同行,一人免单"活动,3月12日前,在郑州大剧院售票处(周三至周日10:00~17:00)现场购买指定四部演出剧目的观众,均可享受两人同行(其中一位须为女性)一人免单优惠,数量有限,抢完即止。

郑州市省委生态环境保护督察边督边改情况统计表

经省委、省政府批准,为做好2021—2022年省委生态环境保护督察信访举报问题整改工作,特设立监督电话,接受群众监督。监督电话:0371-61738009 省委第一生态环境保护督察组

	2022年3月8日															3月8日				
序号	省辖市 (示范区)	收到举报数量 (件)			受理举报数量 (件)			交办数量 (件)	已办结 (件)		阶段办结 (件)	责令整改 (家)	立案处罚 (家)	罚款金额 (万元)	立案侦查 (件)	拘留 (人)		约谈 (人)	问责 (人)	
		来电	来信	合计	来电	来信	合计	(17)	属实	不属实	合计	(117)	(%)	(%)	(7376)	(17)	行政	刑事	事	
1	郑州市	324	34	358	324	34	358	358	320	18	338	20	279	21	234.055127	0	0	0	0	25